

说方言

《圣经》中的方言分为三种。正确地区分这三种方言才能了解这些方言对信徒的作用。

1. 受圣灵洗的第一个标志。
2. 个人的灵修和祷告。
3. 在公共场合所说的、能由翻方言的恩赐翻译过来的方言。
 - 每种方言的肉体和属灵过程都是一样的,但目的和效果却是不一样的。目的和效果有两层意思。
 1. 作为你已经受到圣灵洗的初始标志。
 - 我们不应该把这种方言称为“说方言的恩赐”,这种方言是拥有“圣灵恩赐”的一个标志。
 - 圣灵的恩赐是给每一个信徒的。马可福音 16: 17; 约翰福音 7: 38-39; 使徒行传 10: 44-46; 19: 2, 6。
 - 认识到这种方言不是说方言的恩赐这一点很重要,它只是神所选用的在人们心中显示他能力的一种方式。用方言祷告和说能被翻译过来的方言是两回事。
 - 相反,不是每个人都能说造就教会的圣灵所赐的方言。
 2. 用于那些已经受圣灵的洗的信徒中间,是(1):对说方言信徒的造就(2):恩赐的祷告(3):当有翻译时,是对教会的造就。哥林多前书 12 章-14 章;以赛亚书 28: 11; 哥林多前书 14: 21, 22。
 - 下面我们将进一步解释。

方言的定义

1. 通过对使徒行传 2: 4, 6, 8 和 11 节的学习我们可以得知,《圣经》把方言定义为“语言”。根据哥林多前书 13: 1, 我们得知,它是一种属地的或属天的语言。了解这些后,就能更容易地理解这个题目了。
 - 哥林多前书 12-14 章中所提到的“方言”其希腊用词是 GLOSSA。是指由身体的器官运动开始,进而发展成语言。
 - 哥林多前书 12: 10 节表明有不同的属灵恩赐。
 - 方言可能是来自天上的、地上的、古代的或已经绝灭了的语言。从巴别塔时代开始到现在,人类已经拥有过成千上万种的语言和方言。
2. 方言一是说方言的信徒所未学过的,由圣灵借着他们的口所说的语言。根据哥林多前书 14: 14 节所记载,方言一般是另一个国家的语言,而说方言的人却不会这种语言。他们认为自己在说神的奥秘。哥林多前书 14: 2, 4。
 - 如果在场的人能听懂他们所说的方言,这就正如五旬节时所发生的事。使徒行传 (2: 9-11)

圣灵的洗

1. 耶稣基督在他早期的传道中就应许其使徒圣灵的降临。参: 约翰福音 14: 16, 17, 26;

15: 26; 16: 7, 13 路加福音 24: 49; 使徒行传 1: 4, 5, 8。

- 在使徒行传 2: 1-4 节教会初建时，基督的应许得到了应验。
- 彼得在使徒行传 2: 38-39 节宣称，圣灵是应许给每一个人的。
- 耶稣在约翰福音 3: 5-8 节告诉尼哥底母说：在灵里重生是必要的。

2. 既然我们能得到圣灵，那么得到这荣耀恩赐的证据是什么呢？《圣经》只给出一个受圣灵充满的初始证据——就是说方言。在经文中我找不到其它标志或证据。神的话语记载了受圣灵充满而说方言的先例。在新约时代，信徒们得到圣灵后就说方言。

注：喜乐、平安、圣灵的果子、圣灵的恩赐等都不是受圣灵洗的标志。它们是被圣灵充满的结果。

3. 有些人否认方言是受圣灵洗的标志，从而使寻求圣灵洗的人失去信心。他们的表现如下：
- 对使徒行传和哥林多前书中所记载的方言进行比较，但他们混淆了方言。
 - 哥林多前书是写给已经受到圣灵洗的信徒的。
 - 保罗没说有些人永远也不会说方言，但他解释说，不是每个人都能在聚会中运用说方言的恩赐，如果使用说方言的恩赐，就要遵循一些标准。
4. 在使徒行传 2 章 10, 19 节中，他们一起说方言，然而在哥林多前书 14: 27 节中，公共场合下，信徒应该顺序地说方言，而且每次只能由两、三个人带来信息。
- 使徒行传中，没有人翻译方言，甚至连有人试都没有。在哥林多前书 14: 13, 28 节中说，说方言应求着能翻出来，否则就别说了。
 - 使徒行传记录的是信徒的改变，而哥林多前书是为指导方言在公共场合的继续使用，是为了不同的目的和果效。

5. 另一个争论来自不相信说方言的人的谬论，他们认为神在五旬节赐给使徒方言是为了让他们能用其他国家的语言来传道。使徒行传 2: 11 节驳斥了这种观点。当时的听众说“我们听见他们用我们的乡谈，讲说神的大作为。”祝谢、赞美神的人，造就了自己。哥林多前书 14: 16, 17

- 使徒彼得确实在使徒行传 2: 14-40 节中，五旬节时期传道。他所用的语言是当时所通用的语言，不是希腊语也不是阿拉姆语。
- 保罗说他喜欢说方言，但在教导和传道时最好用能听懂的语言，从而使人们能从信息中获益。哥林多前书 14: 18, 19。那 120 人不是传道人，彼得是当天的传道人。他清楚地说他们所见到和听到的是神所浇灌下来的。使徒行传 2: 15-17, 33

这是能发生在信徒身上最美好的事。不用向神求方言，当你被圣灵充满后，其它语言就会接踵而至。

比较路加福音 11: 9-13; 使徒行传 2: 1-4, 37-39; 19: 2, 5, 6

6. 有些人说，我们得到《新约》时，说方言停止了。哥林多前书 13: 8-10 节所说的不是这个意思。如果通读整章，你就会发现它的意思是：爱是永恒的，因为神就是爱。我们进入神的国度时，就把孩子的事舍弃了，因为在天国不需要预言。耶稣会在那里清楚地告

诉我们一切的。

- 说方言的恩赐与其它恩赐一样，是用在教会中的，而不是用在将来的世界的。
- 这节经文还说知识和方言终必停止。知识和方言还没有停止，因为那完全者还没有回来。

注：尽管说方言是为造就个人和教会，但说方言却不是我们仍被圣灵充满的见证。把定时说方言看成是一个人仍然有圣灵并已准备好进天国的观点是不符合《圣经》的。我们可以从很多方面来证明我们是否还与神同行，下面列举其中的一部分：

- 顺服《圣经》上所教导的。
- 结圣灵的果子。
- 在任何方面都对神忠诚。
- 在主里面。
- 在主里彼此相爱。
- 增加使我们灵命稳固的经验

造就教会

圣灵的恩赐是神赐给我们的礼物，是对受过圣灵洗的人的特殊膏抹。这些人是指那些已经经历过使徒行传中所描述的圣灵的洗或已经得到圣灵的洗的初始见证，说方言的那些人。不应把这种方言和说方言的恩赐混淆到一起，说方言的恩赐是用于造就他人，并且这种方言要求被翻译过来以有助于服侍。这些恩赐是属灵的赐予或说是神奇的能力。圣灵的恩赐是礼物或说是奖赏。赠予这些恩赐时，神对我们没有要求或请求。我们不配让圣灵住在我们心中，但出于爱，他计划以这种方式进入我们的身体，从而使我们克服困难，成为我们不能靠自己的力量所能成为的人。

1. 说方言的恩赐是九种属灵恩赐中的一种。因为它是造就信徒的，所以必须有另一种属灵的恩赐相伴，就是翻方言的恩赐。翻方言的恩赐可能赐给说方言的人，可能赐给别人。
 - 现在我解释一下在信徒聚会中这些会怎样发生。一个被圣灵充满的信徒会受到圣灵的驱使或感动而说一种不知道的语言。为了表示尊重神的灵，聚会中其他人应小声地祷告，让神感动同一个人或另外的人用本国的语言把所说的方言翻译过来。这些都是、都必须是圣灵在说话。神会在这时启示、劝戒或安慰聚会的人们。
 - 说方言的人能区分出这种方言和祷告方言。他可以信心十足地、充满权威地说。
2. 在哥林多前书14：26，28节中，保罗教导他们应怎样在教会中说方言。
3. 聚会仪式中，对说方言恩赐和翻方言恩赐的使用是有规定的。哥林多前书14：26-31。
4. 方言需要翻译以达到启示的目的。
 - 这是有次序的
 - 在任何教会仪式中若有说方言的，只好两个人，至多三个人，且要轮流着说，也要一个人翻过来。这并不是指在方言被翻过来之前必须有两、三个人说方言，但这种情况有可能会发生。

- 最多说三次方言后，就需要有一个翻译。如果这时有人觉得要说方言，那么他应等到其它方言被翻译过来后再说，或者已经有三个方言了，那么他应对自己和神说，从而使教会的仪式能进行下去。
5. 九种属灵恩赐中有三种与语言有关：说预言，说方言、翻方言。哥林多前书12：10。
 - 这里的翻译是指口头上翻译或解释其意思，不必逐字逐句地翻译。
 - 所谓翻译，其实就是给出公众场合下所说出的方言的意思。
 - 被翻译过来的方言或预言有下面一种或更多种用途：启示、劝戒、安慰。哥林多前书14：3-5，12。
 6. 方言加上其翻译就相当于预言。神用方言及其翻译来为不信神的人作见证。哥林多前书14：22。
 7. 他鼓励我们去追求属灵的恩赐，特别是口头上的。哥林多前书14：1，13。
 8. 神强调教会中的安静、得体、和次序。哥林多前书14：30-33，40。这些原则并不是阻止或禁止使用任何一种属灵恩赐，它只是给出使用这些恩赐的次序以及如何肢体中使用它们。哥林多前书14：18，39。

造就自己的祷告

在这里我们讲一下不需要翻译的方言的赐福。这是你的祷告语言，是造就自己的。可以在自己祷告或聚会祷告时使用。

- 对于祷告的勇士来说，这是我们属灵战争中的有力武器。
 - 受神感动为别人代祷的人用方言比用自己的语言多。
 - 它能帮我们为那些我们根本无从知道的事祷告。
 - 我们随时都可以使用它，神可能会在任何时间感动我们来祷告神的秘密。
1. 祷告语言（方言）是重生信徒的祝福和特权。尽管我们不知道所说的是什么，但我们的灵会受到启示。哥林多前书14：14-15
 - 我们可以用母语或所学的外语来祷告，我们也可以在圣灵里用神赐给我们的方言祷告。
 - 我们可以通过圣灵的帮助向神唱“新歌”。
 - 在以弗所书5：18，19节中保罗鼓励我们这样作。
 2. 通过在圣灵里祷告，可以造就自己。方言是我们恢复精力的圣所。犹大书1：20。
 - 我们是在和神直接说各种的奥秘。哥林多前书14：2
 3. 是圣灵指导下的祷告（代祷）。罗马书8：26，27。
 - 我们根据圣灵的意思祷告时，方言不会受到我们的观念的影响或我们信心的阻碍。
 - 很多时候，我们祷告是根据肉体的愿望，但这些愿望不一定是神的愿望。
 4. 我们能通过圣灵很好地感谢、祝福别人。可以在家中或聚会里这样作。哥林多前书14：16-18。
 - 教会仪式的顺序告诉我们应大声说方言还是小声对自己说。如果我们的方言会影响仪式的连续性，那么就on应该保持沉默。

5. 哥林多前书14章中几次提到方言，用以鼓励、教诲我们使用它。“说方言的是造就自己...我愿意你们都说方言...”哥林多前书14: 4, 5。
6. 保罗认为用方言祷告对他个人非常有用。哥林多前书14: 18。
7. 他告诉他们不要禁止说方言。哥林多前书14: 39。
8. 当有人为大家代祷时，最好用自己的语言，这样所有的人都能知道这人在说什么，并表示赞同。方言在个人祷告时很有好处，但不应用方言带领其他人祷告。

注：说方言对我们私人祷告很有用处，但我们不应用说方言的频繁程度来评判我们的救赎和属灵情况。《圣经》上没有给出我们应该多长时间说一次方言。如果一个人不经常说方言，那么他不应有罪恶感和怀疑自己的救赎。

如果一个人以前经常说方言或他想经常说方言，那他应查验自己。

可能说方言少是由缺乏热忱的祷告而造成的。他应更新跟随神的道路，接近神，而不只是求多说方言。如果他已经因罪恶的生活方式而离弃了神，那么他应悔改并在圣灵中获得新生。这种情况下，说方言是他信心更新后的一个见证，也是对神的灵的顺服。

与其它属灵的恩赐、祝福和证明相比，说方言并不能证明我们的生活方式、与神的关系是正确的。这仅仅显示了我们曾经受过圣灵的洗，现在还相信并使用这个见证。

我们应凭信心顺服神的话语，追求热忱的祷告而成为圣洁，而不是只寻求我们所不能理解的方言。这样做时，说方言就会在我们生活中很自然地流露，成为造就我们或代祷的方式但不能把它作为先决条件或灵丹妙药。

结论

1. 保罗告诉我们“不要消灭圣灵的感动”，“不要蔑视先知的讲论”。帖撒罗尼加前书5: 19, 20。
 - 消灭圣灵的感动就是拒绝神的灵在你里面运行或拒绝他祝福你和其他人。
2. “...先知的灵原是顺服先知的。”哥林多前书14: 32。
3. 哥林多前书14章并不是轻视或遏止说方言，它清楚地教导我们该如何得到最大收益，如何恰当地使用神所赐给我们的恩赐。哥林多前书14: 39-40。
 - 说方言的人是对神说，说预言的人是对人说。
 - 解决滥用的方法是正确使用而不是不用。
4. 说方言是神为他的荣耀而采取的、控制并使用人体最难控制的器官—舌头。雅各书3: 1-18。

注：

- 除了对两种方言不加区分和没有控制地说方言两个问题外，哥林多前书14: 34, 35节还谈到另一个容易引起混淆的问题。妇女在教会中不分时机地提问题也会导致仪式的停顿。在那些年代，女人并不象男人一样受到良好的教育。那时，男人可以当众向讲话的

人提问题，女人不可以。当时，由于灵里的自由使得她们在不懂时也开始问问题。这样做违反了社会风俗，给她们自己带来了羞辱，给其丈夫带来了不敬。她们应该在家中问丈夫有关属灵的问题，而不是在公众场合越过丈夫去问讲话的人。

- 还有可能是在当时的犹太教会中，女人坐在一边，男人坐在一边。所以如果她们喊话向丈夫提问题，那么同样会打断仪式。这种情况下她们也应被告知回家再问。
- 根据哥林多前书11: 5, 15节所说的并不是女人不能讲道、说预言。在承认丈夫领导地位的前提下，女人可以在公众敬拜时说预言。
- 神说女人要在教会说预言。使徒行传2: 17; 21: 9
- 同样提摩太前书2: 11, 12节所说的女人应保持安静的意思是不让女人代替男人的角色而成为领导。
- 《圣经》中记载了女先知、女士师、女执事、女教师和其他福音工作者，但是她们在男人的隶属之下的。

参考下表以更好地理解“方言”的目的和效果

